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为加强电力建设安全生产和工程质量监督管理，预防安全生产事故和质量事故，现将电力建设施工安全和质量安全有关要求告知如下。
一、各参建单位应按照电力建设安全生产和工程质量管理相关国家法律法规要求，严格执行电力建设安全标准和规范，切实落实电力工程各参建单位安全生产和质量管理主体责任。应结合工程实际制定安全生产制度和操作规程，做到安全生产管理规范化、标准化和制度化，从源头上预防安全生产事故和质量事故发生。
（一）各参建单位应主动获取并严格执行相关法律、法规、规程、规范性文件及监管部门相关监督管理要求，把安全规章制度落实到实际工作中，切实做到“有法必依，有章必循”。
（二）参建各方安全管理人员要敢抓敢管，采取果断措施督促参建人员严格执行安全规程制度，对违法违章行为及时纠正，提高安全生产规章规范执行的刚性。
（三）参建各方应根据法规要求，结合工程特点和实际，制定细化安全管理制度和作业标准，全面推进生产作业标准化，确保作业流程科学适用和安全防护全面有效。
（四）参建各方定期组织法规、规程的培训学习，提高各级领导和一线人员对相关规程的掌握、理解，提高参建人员安全意识、质量意识和专业素质。
[bookmark: _GoBack]二、建设、施工、设计、勘察、监理等参建单位应切实完善安全生产管理和质量控制体系，按照各自职责分工建立安全管理组织体系，层层落实安全责任，并保障安全生产投入。
（一）建设单位应落实对工程建设施工安全的全面管理责任，加强对参建各单位组织协调，形成联合管控机制，全面落实安全生产要求，严禁“以包代管”。
（二）建设单位应依法依规实施电力建设工程招投标管理，与参建各方签订安全生产协议，加强对分包单位的资质审查，严禁非法转包和违法分包，应将承包、分包单位纳入工程安全管理体系，建立安全生产管理台帐。
（三）建设单位当执行定额工期，不得压缩合同约定的工期，如工期确需调整，应当对安全影响进行论证和评估，论证和评估应当提出相应的施工组织措施和安全保障措施。
（四）建设单位应在合同中明确安全生产、安全防护、文明施工措施费用的金额、支付和使用方式。应及时向施工单位拨付安全生产措施费用。
（五）施工单位应具备相应资质等级及相应安全生产许可，在许可的范围内从事电力建设工程施工活动。
（六）施工单位要对其施工现场的安全生产负责，切实落实现场安全生产责任。应设立安全生产管理机构，配备足量安全生产专职管理人员。
（七）工程开工前，施工单位应进行现场查勘，编制施工组织设计方案、施工方案和安全技术措施，并报建设单位、监理单位审批。
（八）施工单位应定期组织施工现场安全检查，检查安全措施落实情况，对检查发现问题应进行分析，查找原因，采取措施及时整改。
（九）施工单位应定期组织安全生产教育培训，单位主要负责人、项目负责人、安全生产专职管理人员需经培训合格后持证上岗，新入场人员须经过三级安全教育并通过考核。
（十）工程监理单位应切实落实监理责任，足额配备监理人员，严格按照法律法规和工程建设强制性标准实施监理工作。
（十一）监理单位应编制监理规划和实施细则，明确安全监理职责，安全和质量控制目标、措施。
（十二）监理单位应组织和参加各类安全检查活动，及时掌握现场安全生产动态，建立安全管理台帐，对发现安全隐患持续跟踪直至彻底整改消除。
（十三）监理单位应对危险性较大的工程分项开展定期巡视检查和旁站监理，并做好记录。发现问题要求施工单位整改事故隐患或暂时停工，督促施工单位整改并复查整改结果。对施工单位不安全行为及时向建设单位和监管部门报告。
（十四）监理单位应定期召开工地监理例会，及时解决施工过程中的安全生产和工程质量问题。
三、切实加强现场安全管理，全面推进生产作业标准化，加强事故多发环节的监督管理，及时排查治理安全生产隐患，确保安全生产可控在控。
（一）切实开展文明施工工作，完善现场施工安全标识，创造良好的现场施工条件，营造安全生产良好氛围。
（二）严格执行现场作业应履行的手续，认真组织安全交底，严禁擅自施工、违章指挥、违章作业。
（三）拆搭脚手架、开挖基坑、模板工程、起重吊装等危险性较大工程要有专项施工方案，并按规定组织专家审核。
（四）大型施工机械、易燃易爆材料使用前应检查安全措施落实情况，特种设备应经检验检测合格后方可投入使用。
（五）动火、受限空间作业、起重作业应制定作业指导书，按照作业规程逐条落实安全措施，并按规范要求控制作业过程，严禁无监护施工。
（六）加强重大危险源管理，对重大危险源切实落实隔离、防火、防爆等防护措施。
（七）定期开展现场安全隐患排查治理，发现安全隐患要迅速组织整改直至彻底消除。重大安全隐患要及时报告监管部门，并挂牌督办。
四、切实加强电力工程质量管理，严格执行质量控制标准，加强过程控制，加强关键工序、关键设备质量控制，确保施工质量，不留质量隐患。
（一）建设单位与各参建单位签订的工程承包合同中必须有质量条款，明确质量责任，并根据工程特点，配备相应的质量管理人员。
（二）建设单位在工程开工前，应按要求到相应电力工程质监机构办理质量监督注册手续；组织设计和施工单位认真进行设计交底和图纸会审；施工进行中，应按照国家现行的有关工程建设法律法规、技术标准及合同规定，对工程质量进行检查；工程竣工后，应及时组织竣工验收。
（三）建筑材料、建筑构配件、设备采购应符合设计文件和合同要求。
（四）施工单位对建设工程的施工质量负责。施工单位应建立质量责任制，确定工程项目的项目经理、技术负责人和施工管理负责人。建设工程实行总承包的，总承包单位应当对其承包的建设工程或者采购的设备质量负责。
（五）总承包单位依法将建设工程分包给其他单位的，分包单位应按照分包合同约定对其分包工程质量向总承包单位负责，总承包单位与分包单位对分包工程质量承担连带责任。
（六）施工单位必须按照工程设计图纸和施工技术标准施工，不得擅自修改工程设计，不得偷工减料。施工单位在施工过程中发现设计文件和图纸有差错的，应及时提出意见和建议。
（七）施工单位必须按照工程设计要求、施工技术标准和合同约定，对建筑材料、建筑构配件、设备等进行检验，检验应有书面记录和专人签字，未经检验或者检验不合格的，不得使用。
（八）施工单位必须建立、健全施工质量检验制度，严格工序管理，确保工艺质量，特殊工序应严格控制，做好质量检查和记录。隐蔽工程在隐蔽前，施工单位应告知建设单位和建设工程质量监督机构进行验收。
（九）对施工中出现质量问题的电力建设工程或者竣工验收不合格的电力建设工程，施工单位应返修直至验收合格。
（十）监理单位应履行质量监理责任，选派具备资质的总监理工程师和监理工程师进驻施工现场，按照工程监理规范的要求，采取旁站、巡视和平行检验等方式，对电力建设工程实施监理。
（十一）未经监理工程师签字，施工单位不得进入下一道工序的施工。未经总监理工程师签字，不得进行竣工验收。
五、各参建单位应主动配合电力建设施工安全和质量安全监管工作，做好安全生产和质量监督信息报送工作。
（一）各单位要主动配合电力安全监管工作，及时学习贯彻监管规章制度，落实安全监管要求，及时向各级安监、行业安全监管部门报告安全生产情况。
（二）建设单位要主动配合电力工程质量监督工作，按各阶段质监工作要求，及时报送验收材料，保证质监工作顺利开展。
（三）一旦发生安全事故，工程建设业主、施工等单位应当按规定上报事故情况，对迟报、漏报或瞒报的，将依法追究有关单位和人员的法律责任。向四川能源监管办报送安全生产信息办法详见《关于进一步加强四川电力企业安全信息报送工作的通知》（川监能安全〔2018〕19号）。四川能源监管办24小时安全事故信息报送电话（值班电话）：028-85257799，传真：028-85250011。
六、各参建单位应制定各类突发事件应急预案，配备应急救援设备装备，具备突发事件应急处置能力，最大限度防止突发事故事件扩大，减少人员伤亡和财产损失。
（一）建设单位应建立健全安全生产应急响应和事故处置机制，组织参建各方开展突发事件处置演练和培训，使现场人员具备自救互救等应急处置能力。
（二）各施工单位应根据电力建设施工特点、范围，制定各类应急预案、现场应急处置方案，并落实人员安排。
（三）施工现场应配备合格的消防器材，设置消防通道、消防水源，落实专兼职消防人员。
（四）一旦发生突发事故事件，应立即启动应急响应，采取有效措施，迅速开展应急处置，组织应急救援，开展抢救处置。对不立即组织抢救伤亡人员或擅离职守的，将依法追究法律责任。
（五）根据突发事件类型，按照预案要求及时向有关部门报送突发事件信息。四川能源监管办24小时安全事故信息报送电话（值班电话）：028-85257799，传真：028-85250011。
七、本告知书未尽事项，工程参建各方责任主体应严格按照国家有关法律法规和标准规范的规定，切实履行各自的安全责任，确保工程建设的顺利进行。
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我单位已阅读《四川能源监管办电力建设施工安全与质量安全监管告知书》，并承诺按照其要求落实各项工作，切实保障施工安全和质量安全，防止安全和质量事故的发生。
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